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Téměř tisíc nových čtenářů. Knihovna v Ústí nad Labem 
pasuje prvňáčky

Od května do června projde slavnostním pasováním na čtenáře celkem 936 
prvňáků z  Ústí  nad Labem a okolí.  Knihovna Ústeckého kraje se i  letos 
zapojuje do celostátního projektu Knížka pro prvňáčka pořádaného SKIP ČR, 
který podporuje dětské čtenářství a vztah ke knihám už od prvních školních 
měsíců.

Pasování přichází symbolicky na konci první třídy, kdy děti skládají svou první 
„čtenářskou zkoušku“.  Musí  ukázat,  že se během školního roku naučily  číst  a  že se 
v knihovně  dokážou  orientovat  jako  skuteční  malí  čtenáři.  Teprve  poté  přichází 
slavnostní okamžik, při kterém jsou pasovány na čtenáře Knihovny Ústeckého kraje.
Každé dítě si z ceremoniálu odnáší nejen slavnostní zážitek, ale také speciální knihu 
vydanou v rámci projektu Knížka pro prvňáčka a placku „Jsem čtenář KÚK“. Knihy vznikají 
exkluzivně  pro  účastníky  projektu  a  několik  let  je  není  možné  běžně  zakoupit 
v knihkupectvích. 

Za celým projektem stojí knihovnice z Dětského oddělení i z poboček Knihovny 
Ústeckého  kraje,  které  s  dětmi  během  celého  roku  pracují.  Pasování  tak  není 
jednorázovou akcí, ale vyvrcholením dlouhodobé spolupráce knihovny se školami.

„Děti si během roku budují vztah ke čtení, knihám i samotné knihovně. Pasování je 
pro ně velká událost a často také první silný kulturní zážitek spojený s knihami. Máme 
radost, že se k nám pak mnoho z nich vrací už jako pravidelní čtenáři,“ komentuje Nikola 
Virtová z Dětského oddělení.

Knihovna se dětem a mladým čtenářům věnuje systematicky po celý rok. Vedle 
pasování pořádá vzdělávací lekce pro mateřské, základní i střední školy, tematická čtení, 
besedy nebo programy zaměřené na mediální a čtenářskou gramotnost. Jen v loňském 
roce uspořádaly Dětské oddělení a pobočky více než 500 vzdělávacích lekcí a bezmála 
200 kulturních akcí, které navštívilo přes 11 000 dětí a studentů.

Realizace projektu i  dlouhodobá práce s dětskými čtenáři je možná také díky 
podpoře  Statutárního  město  Ústí  nad  Labem,  které  finančně  podporuje  fungování 
Dětského oddělení i poboček knihovny.

Projekt  Už  jsem  čtenář  –  Knížka  pro  prvňáčka organizuje  Svaz  knihovníků 
a informačních pracovníků ČR (SKIP ČR) od roku 2008. Jeho cílem je přivést děti ke čtení 
už od začátku školní docházky a ukázat jim knihovnu jako místo objevování, příběhů 
a fantazie.
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